



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Országgyűlés Hivatala

Irományszám. *2/18463/1*

Érkezett: 2017 DEC 01.

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Szabó Szabolcs (független) országgyűlési képviselő által feltett „*Egyetért-e azzal, hogy nem szükséges ratifikálni az Isztambuli Egyezményt?*” című, K/18463. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszsomat.

Budapest, 2017. december 1.

Tisztelettel:





EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 61267-1 /2017/PARL

Hiv. szám: K/18463.

Szabó Szabolcs
országgyűlési képviselő részére
független
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Egyetért-e azzal, hogy nem szükséges ratifikálni az Isztambuli Egyezményt?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Magyarország már ma is számos olyan nemzetközi egyezménynek részese, amely előírja a nők (és gyermekek) védelmét a bántalmazással szemben, így például regionális szinten az Emberi Jogok Európai Egyezménye, amelyhez az Emberi Jogok Európai Bírósága előtti egyéni jogorvoslati jog is kapcsolódik. Ilyen továbbá egyetemes szinten a Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya és a nőkkel szembeni hátrányos megkülönböztetés megszüntetéséről szóló egyezmény (CEDAW) – amelyekhez szintén kapcsolódik egy egyéni panaszmechanizmus a jelentéstételen alapuló ellenőrzési mechanizmus mellett –, valamint a Gyermekek jogairól szóló ENSZ Egyezmény is. Így nemzetközi jogi védelemben ma sem szenvednek hiányt a bántalmazottak.

Tájékoztatom továbbá Képviselő Urat, hogy a jog adta lehetőségeken túl már eddig is számos lépést tettünk az áldozatok segítése, a kapcsolati erőszak felszámolása érdekében. Párhuzamosan több beavatkozási ponton is próbálunk változást elérni.

- Magyarországon 2011-2012 folyamán állami támogatással négy új kríziskezelő központ jött létre, így növekedett a kapcsolati erőszak áldozatai számára elérhető férőhelyek száma.
- A krízisellátás speciális elemét jelenti a 2012-től stabil, állandó feltételek mellett és kibővített férőhely-kapacitással működő, ún. titkos menedékház, amely a kapcsolati erőszak súlyos, életveszélyben lévő áldozatait fogadja.
- A minisztérium támogatásával 2014-ben sor került egy új, a krízisközpontok munkáját szabályozó szakmai protokoll kidolgozására. A titkos menedékház és a félutas kiléptető házak szakmai protokolljainak kidolgozása 2015-ben történt meg.
- 2016-tól az éves költségvetés 50%-kal nagyobb támogatást biztosít valamennyi krízisközpontnak, emellett a titkos menedékház támogatását közel 100%-kal növeltük meg.

- A 2016. évben rendelkezésre álló források mellett lehetőséget biztosítottak új krízisközpont és félutas-ház létrehozására is. Pályázati eljárás eredményeként 2016-ban két új félutas-ház és egy új krízisközpont nyílt meg.
- 2016. év végén jelent meg 126 millió forintos keretösszeggel az a hazai fejlesztési pályázat, mely lehetővé tette a krízisközpontok számára ún. menekítő autók vagy egyéb tárgyi és informatikai eszközök beszerzését.
- 2017-ben a krízisközpontok (és a titkos menedékház) 1-1 millió forintos keretösszegben pályázhattak biztonsági rendszerük fejlesztésére, a működéshez szükséges tárgyi eszközök beszerzésére.

Az említett, a kapcsolati erőszak áldozatait segítő ellátórendszer fejlesztése mellett az EMMI kiemelten támogatta a prevenciót és a társadalmi szemléletformálást:

- 2012 és 2015 között az EMMI támogatásával valósult meg az a 14-18 éves korosztályt megcélzó prevenció program, melynek célja az áldozattá válás megelőzése. A kezdeményezés 2015-ig körülbelül 3600 diákot ért el. 2016-tól fejlesztési források bevonásával megkezdődött a program országossá tétele.
- Az EMMI támogatásával 2014 és 2017 között öt alkalommal valósult meg a „Vedd észre!” szlogennel futó kampány, melynek célja, hogy felhívja a figyelmet a kapcsolati erőszak elfogadhatatlanságára, és a probléma időben való jelzésének fontosságára.
- 2015-ben az EMMI kérésére a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Média- és Hírközlési Biztosja ajánlást adott ki arra kérve a média képviselőit, hogy a kapcsolati erőszak témájára vonatkozó médiatartalmak mellett felületeiken tüntessék fel az Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat (OKIT) telefonszámát annak érdekében, hogy a segítség mindenki számára elérhető legyen.

A kormányzat a hazai költségvetési keretek mellett több mint 3 milliárd forintnyi fejlesztési forrást biztosított a kapcsolati erőszak elleni küzdelemre.

- Az Ön által említett fejlesztés az 1,64 milliárd forint keretösszeggel meghirdetett EFOP-1.2.5-16 „Biztos Menedék” pályázat a kapcsolati erőszak és emberkereskedelem áldozatait segítő ellátórendszer komplex fejlesztésére irányul. A pályázat révén új krízisközpontok, titkos menedékházak és félutas kiléptető házak kezdik meg működésüket 2018-tól. Szintén a pályázat keretében jönnek létre új szolgáltatási elemként a kríziskezelő ambulanciák, melyek célja egyfelől a helyi szintű szemléletformálás, a folyamatos szakmai párbeszéd fenntartása, másfelől az áldozatoknak, érintetteknek a kapcsolati erőszak még azon fázisában való segítségnyújtás, mikor még nem alakul ki komoly, akár az életet veszélyeztető krízishelyzet.
- Az EFOP-1.2.1-15 “Védőháló a családokért” pályázat keretében az áldozattá válást megelőző prevenció programok megvalósítására lehetett pályázni.
- Az EFOP-1.2.4-VEKOP-16 „Kriziskezelő szolgálatok fejlesztése” kiemelt projekt 1,16 milliárd forintból valósul meg. A Családbarát Ország Nonprofit Közhasznú Kft. által felügyelt projekt magában foglalja a kapcsolati erőszak áldozatait segítő ellátórendszer részét képező Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat fejlesztését. Ez a fejlesztés többértű; megújításra kerül az OKIT adatbázis kezelő rendszere, új szolgáltatási formaként létrejön az online tanácsadás lehetősége. A többletfeladatokhoz szükséges



humánerőforrást is biztosítja a projekt. A kiemelt projekt keretében valósul meg továbbá a gyermekvédelmi jelzőrendszerhez tartozó szakemberek (5000 fő) képzése és szemléletformálása.

- Az EFOP-1.2.6-VEKOP-17 „Családbarát ország” elnevezésű kiemelt projekt három ponton kapcsolódik a kapcsolati erőszak elleni küzdelemhez. Támogatja egy olyan országos reprezentatív kutatás megvalósítását, mely felméri a kapcsolati erőszak általi érintettséget, a témával kapcsolatos általános ismeretszintet és attitűdöt, leírja a kapcsolati erőszak jelenségének összetettségét. A kiemelt projekt biztosítja egy komplex szemléletformáló, figyelemfelkeltő kampány megvalósítását és széles körben teríthető, a tartalmat tekintve folyamatosan frissíthető tájékoztató anyagok elkészítését.

A fentiekből is látszik, hogy a Kormány az egyezmény nélkül is az egyezményi elvárásokat sok tekintetben meghaladó mértékben védi az áldozatokat.

Budapest, 2017. december 1.

Tisztelettel:



Rétvári Bence*
államtitkár